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Українські виші, як і заклади всіх європейських країн, 
активно впроваджують у навчальний процес новітні 

технології, що передбачені Болонським процесом навчан-
ня [3], вони спрямовані на підвищення якості підготовки 
фахівців [1].
Актуальним  є впровадження в навчальний процес кредит-

но-модульної системи [5]. Рейтингова система передбачає 
визначення рівня осягнення студентами змісту навчального 
матеріалу модуля, цілісного курсу, сформованості умінь і 
практичних навичок [6].
Під час підготовки висококваліфікованого спеціаліста 

важливе місце посідає  засвоєння низки практичних на-
вичок, що пов’язані з питаннями професійної діяльності 
майбутніх фахівців у фармації. Аптечна технологія ліків 
(АТЛ) є важливим навчальним предметом у системі вищої 
фармацевтичної освіти. Вивчаючи предмет, студент повинен 
отримати практичні навички, що є життєво необхідними 
в роботі провізора. Варто зазначити, що якісне засвоєння 
практичних навичок також розширює кругозір провізора, 
дає можливість для їх використання на високому професій-
ному рівні. Крім того, адекватне напрацювання практичних 
навичок інтенсифікує вивчення та засвоєння навчального 
матеріалу, стимулює зацікавленість у предметі й активізує 
мислення. Досягнення максимального ефекту під час ви-

вчення фармацевтичних дисциплін можливе тільки тоді, коли 
студенти отримують ґрунтовні теоретичні знання й повноцінно 
опановують і вдосконалюють практичні навички [2,3].
МЕТА РОБОТИ
Вивчення ефективності засвоєння практичних навичок 

з аптечної технології ліків під час виробничої практики.
МАТЕРІАЛИ І МЕТОДИ ДОСЛІДЖЕННЯ
У дослідженні взяли участь 110 студентів V курсу фар-

мацевтичного факультету. За основу взяли 200 тестів на-
вчально-методичного посібника з практики АТЛ.
Отримані дані комп’ютерного тестування статистично 

опрацювали (при рівні достовірності р<0,5).
РЕЗУЛЬТАТИ ТА ЇХ ОБГОВОРЕННЯ
Для оцінювання ефективності засвоєння практичних на-

вичок з аптечної технології ліків на кафедрі технології ліків 
Запорізького державного медичного університету виконали 
педагогічний експеримент. 
Відомо, що протягом виробничої практики студенти V 

курсу фармацевтичного факультету дотримуються певних 
нормативних документів, котрі чітко розтлумачені в на-
вчально-методичних посібниках із цього виду практики.
Викладачі кафедри технології ліків розробили нові на-

вчально-методичні посібники із практики АТЛ на основі 
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кредитно-модульної системи. На навчально-методичній 
нараді кафедри затвердили умови здійснення експерименту 
щодо засвоєння практичних навичок протягом виробничої 
практики. За основу взяли робочу програму виробничої 
практики з АТЛ студентів V курсу, в якій визначено основні 
питання щодо практичних навичок. Перелік практичних 
знань і умінь із виробництва лікарських засобів в умовах 
аптек покладено в основу експерименту. Кожна практична 
навичка мала свою кількість модулів, які в сукупності  від-
повідали стовідсотковій якості.
До експерименту залучили усіх студентів усього курсу, 

яких поділили на групи. 
Під час виробничої практики студенти мали не тільки 

виконати її програму, але й виробити відзначені практичні 
навички. 
Для підвищення якості підготовки студенти мали викорис-

тати весь потенціал керівників практики від університету чи 
аптеки, які надавали консультативно-методичну допомогу.
Крім того, під час практики студенти брали участь у при-

готуванні лікарських форм в аптеці й ознайомлювались із 
нормативно-технологічною документацією.
Викладачі кафедри розробили текстові завдання для ви-

значення рівня засвоєння практичних навичок, отриманих 
протягом практики з АТЛ. Ці завдання надалі використано 
для комп’ютерного тестування, котре студенти складали 
після практики.
Оцінювали тестування із засвоєння практичних навичок 

за відсотковою системою. Протягом аналізу процентів, що 
отримали студенти під час складання запропонованих тес-
тів, враховували результати в межах 90–100%.
Встановили, що середній відсоток на курсі – 93,0±2,0%. 

Варто відзначити, що наведені цифрові величини статистич-
но достовірно (Р<0,5) відрізнялись. Показник 95% подолали 
81 студент із 110, які взяли участь в експерименті; 93% і 
більше набрали 15 осіб; 91% – 14 студентів.
Наведені дані засвідчують: студенти V курсу під час ви-

робничої практики якісно засвоїли практичні навички із 
приготування екстемпоральної рецептури.
Останніми роками вища школа достатньо уваги приділяє 

питанням як теоретичних, так і практичних знань майбутніх 
провізорів, адже сучасні вимоги до фахівців-провізорів 
дуже великі, це пов’язано з розвитком медицини і фармації 
у світі, нормами Міністерства охорони здоров’я України та 
Державної служби лікарського забезпечення населення.

Сучасний фахівець-провізор має не тільки знати теоретич-
ний матеріал, але й мати практичні навички роботи за фахом.
За результатами роботи із впровадження в навчальний 

процес тестування для визначення рівня засвоєння прак-
тичних навичок можна стверджувати, що цю форму буде 
включено у постійну практику навчання.
ВИСНОВКИ 
Упровадження новітніх технологій у процес навчання – 

необхідність процесу підготовки студентів у вищій школі.
Використання сучасних баз практики, навчально-мето-

дичних посібників і досвіду керівників практики дає змогу 
студентам якісно засвоїти практичні навички.
Експеримент за участю студентів V курсу засвідчив: під 

час виробничої практики з АТЛ вони мають середній від-
соток із комп’ютерного тестування для визначення рівня 
засвоєння практичних навичок, що дорівнює 93,0±2,0%, а 
це підтверджує якісну підготовку студентів.
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